
Procès-verbal du Conseil d’Administration de l’Association 
Les Amis du Muséum d’Histoire Naturelle d’Aix-en -Provence - mercredi 21 juin 2023
                                                                                 La séance est ouverte à 17h , close à 19h

Présents : 
Catherine BEGNIS Présidente, Yves DUTOUR responsable du Muséum , Augustin MAGNE Président 
d’Honneur   
Administrateurs:  Jacques ISATELLE, Dominique LE HUU

Absents ou excusés :  Isabelle CHANARON, Jean-Claude DECUGIS, Philippe LARGOIS, Michèle 
PONCET, Nicolas VIALLE.

VIE DE L’ASSOCIATION - 
   ADMINISTRATIF-JURIDIQUE 
Courrier - adhésions: 
Courrier non reçu d’une nouvelle adhérente Catherine Cristofari laquelle refera le chèque.
Actuellement 118 adhérents avant l’opération Brossons les Oeufs

Finances : Dominique nous informe sur la façon dont il tiendra les comptes.
Des échanges ont porté sur la plateforme HELLOASSO.
À l’unanimité, il est décidé de faciliter l’adhésion en mettant en place la possibilité d’effectuer un 
virement. Dominique se charge de cette mission.

Assemblées générales extraordinaire et ordinaire du CPIE: Jacques était présent. Trois 
collèges -des experts, des associations et des élus - composent le CPIE. L’AGE a voté pour 
l’intégration d’un 4 ème collège, celui des personnes physiques.

Demande de RDV avec Madame La Maire: sa secrétaire a informé Catherine 
qu’actuellement l’agenda de l’élue est surchargé. Une proposition de rdv devrait se faire.

 ACTIVITÉS 
 Les sorties  à l’automne 2023:
Philippe LARGOIS nous proposera la sortie aux Mourres annulée au printemps suite aux 
intempéries
Isabelle CHANARON repoussera sa sortie lichens après sa conférence portant sur le même sujet.
Yves propose de demander à Stephane BONNET, géomorphologue, sa coopération.

VIE DU MUSEUM -
        ECHOS DU MUSÉUM

Présentation de Frédéric JEAN:  nouvellement nommé au poste de médiateur scientifique en 
remplacement de Céline MONTHERAT. Il a pris, avec un grand plaisir, ses fonctions le 2 mai. 
Chacun se présente. Augustin et Yves retracent l'historique de l’association née en 1998 et dont 
les membres du CA étaient majoritairement étudiants. 

Carnet rose :  Début avril naissance de Maxence, fils de Marine
                        Début mai, naissance de Meiline Fon Sing, fille de Sophie notre ex-trésorière. 
Il est décidé à l’unanimité de faire un cadeau de bienvenue, 50 € par enfant. Catherine joindra les 
mamans. 



Administratif:  
- Le contrat en CDD d’Isabelle se termine en décembre. Normalement elle devrait bénéficier d’un 
CDI.
- Michel DESPAROIR part à la retraite, il ne sera pas remplacé. 
- Le rideau est toujours cassé à l’entrée des réserves ce qui complique considérablement le travail 
des équipes.
- L’exposition sur les Dinosaures de Provence sera décalée à Marseille : septembre 2024 à mars 
2025. Sur Aix en Provence, elle ne pourra se tenir qu’à partir de janvier 2026. Yves a accepté ce 
report mais a négocié le début des travaux pour la réserve. Madame Sicard-Desnuelle s’est 
engagée à faire avancer ces travaux.
- Lundi 3 juillet, Madame Priot-Vidal, directrice du patrimoine, visitera les réserves. Madame Sicard 
l’accompagnera comme elle l’avait effectué précédemment avec l’élue de quartier de la ville, 
Madame Fernandez. 

Le projet ABC urbain - Atlas de la biodiversité communale- 
Chloé travaille sur le rapport final. 
L’équipe espère une continuité de l’ABC sur la partie située au nord de la ville.
Un appel à projet est en discussion avec l’agence de l’eau qui envisage un aménagement et une 
trame turquoise au bord de l’Arc.
Il a été proposé à Isabelle, d’établir un inventaire autour des Thermes

Réserves- fouilles - fossiles :
L’opération Brossons les Oeufs sera renouvelée pour la 3 ème fois
Les fouilles dans la réserve ont permis de trouver des fossiles de Rhabdodon et de crocodile. 

Le département fêtera les 30 ans de la réserve en 2024. Une occasion supplémentaire de mettre 
en avant le travail des équipes du Muséum.

Les Manifestations - Expositions:
Des satisfactions: 
- la Fête de la Nature a rassemblé 131 personnes sur une journée et seulement un parc urbain. 
- Vitrolles, Terre des Dinosaures : 3000 visiteurs en un jour
- Exposition à l’office du tourisme: Sauvages de la ville, une exposition biodivertissante - se 

tiendra du 3 juillet au 9 septembre. L’inauguration aura lieu le 12 juillet.

Journées du patrimoine les 16 et 17 septembre. Yves envisage des visites géologiques avec 
Stephane Bonnet.

Les conférences : 
La conférence d’Yves Dutour et Jacky Chabert, plusieurs fois reportée, est fixée au Lundi 26 juin : 
Paul Cézanne et Fortuné Marion, Sainte Victoire révélée.
Le programme de l’automne est en place.
Isabelle envisage une conférence sur les lichens en janvier puis proposera une sortie sur ce sujet 
dans la foulée.
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 Catherine BEGNIS                                                            Jacques ISATELLE
   Présidente                                                                         Secrétaire    


